骏府城址天守台发掘调查

骏府城是由以打开江户幕府而闻名于世的德川家康建造的城堡。退让将军一职之后,于 1607 年作为人生最终居住的城堡而建造。现在,其中心部分被作为骏府城公园而使用。天守于 1635 年被大火烧毁,之后只剩下了天守台(天守下面用石墙堆砌的地基)。骏府城成为废城后的 1896 年,天守台被拆除,并利用其沙土填埋了本丸护城河。为了制定天守遗迹的整修方针,以事先取得天守台的正确位置及范围、石墙的残留状况等学术数据为目的,决定进行发掘调查。发掘调查始于 2016 年 8 月,预定实施到 2020 年 2 月。

在发掘调查的过程中,出现了埋在地里的江户时代的天守台石墙。被发现的石墙南北方向的长度为 68m、高度为 5.6m。德川家康命全国的大臣们进行石墙工程,因此可以在石墙的石头上看

到参加工程的大臣们的刻印。出土物之中有很多使用于建筑物的部品材料,特别是埋在地里也不会腐烂的瓦片占多数。

自 2016 年至 2019 年 3 月的三年期间将进行天守台整体的 发掘调查工作,在第四年时,更深的挖掘天守台的内部,并调 查在 13~16 世纪时支配现在的爱知县东部~静冈县西部、中 部的今川氏时代的遗迹。



↑ 骏府城模型中的天守台部分 (现在东御门展示)

